

中秋假期去哪儿？成都“丰”景如画

金秋九月，高粱红了、水稻熟了……一幅幅辛勤劳作的丰收画卷正在成都徐徐展开。中秋假期将至，如果你厌倦了城市的“钢筋水泥”，不妨走进乡村田野，去感受田园诗画之美。



A | 龙泉驿区 十陵秋季旅游经济热力十足

九月的龙泉驿区十陵街道，处处都是一片丰收美景，旅游经济热力十足！

在十陵街道环城生态区，秋风轻拂而过，高粱地里火红一片。邻近的稻田中，水稻结出金黄饱满的稻谷，随风摇曳，丰收的壮丽景象跃然眼前。

高粱、稻谷陆续成熟，市民游客纷纷前来“打卡”观赏。“太巴适了，在城市里好久没有见过高粱、水稻了！”专程前来游览的市民刘奶奶笑着说。

据了解，环城生态区正大力构建“农业+商贸”“农业+文创”“农业+旅游”“农业+科普”“农业+研学”等多种融合新模式，有机植入新经济新业态，营造乡村宜居宜游、宜娱宜宿的高品质生活场景和新经济消费场景。

九月初，“金秋万梁红”公益特别活动刚在青龙湖热闹举行；九月下旬，



红红的高粱。

2024 绿道丰收节也将在十陵拉开序幕。届时，更多的市民朋友将来到十陵，共赴丰收之约，推动十陵街道旅游业蓬勃发展。

同时，今年秋季的农作物采收工作也逐步拉开序幕，预计将在10月中旬完成本轮采收任务。街道将全力做好秋收工作保障，确保农事活动顺利进行。

华西社区报记者 沈悦 街道供图



青龙湖农业科普教育基地。

秋收时节，稻谷飘香。彭州的稻田里，金黄的稻田整齐匀称，像给大地铺上了一层“金色地毯”，一株株饱满的稻穗承载着沉甸甸的希望。

来到彭州市敖平镇凤泉村，多台收割机开足马力在田间来回穿梭，奏响“丰收进行曲”。这里的早稻已基本收完，田垄正在陆续整理，待气温低一点就准备种川芎。

除了凤泉村，丰收场景也出现在鹤泉村、友谊村、白塔店村……村民们在金黄色的稻田间来回穿梭，割稻、脱粒、秸秆还田等流程一气呵成，颗粒饱满的稻谷源源不断地装进粮袋。

今年的水稻长势特别好，产量高，品质也不错，能卖个好价钱！从过去“人扛牛拉”到现在育秧、插秧、飞防、收割、烘干均采用机械化作业，大大减轻了劳动强度，提升了耕作效率。

在种植过程中，彭州市农业农村



成熟的稻谷。



秋收进行时。

局还组织农业专家深入田间地头，为农户提供技术指导，推广先进的种植技术和病虫害防治方法，加大对农业基础设施的投入，完善灌溉系统，保障水稻生长需求。

近年来，彭州始终坚持“藏粮于地、藏粮于技”战略，统筹推进高标准农田建设、撂荒地整治工作，大力推广农业机械化种植和农业社会化服务，水稻种植从育苗到收割全过程逐步实现科学化、精细化管理，进一步提升了粮食生产水平，促进农民持续增收。

敖平镇实行的是稻芎轮作模式，

每年种植两季，一季是水稻，另一季则是种植中药材川芎。水稻收割完成后，土地不会闲置，而是紧接着栽种川芎，开启新一轮的种植周期。在鹤泉村，部分收割后的田地里，村民们正在整理田垄，准备下一季的种植。稻芎轮作模式不仅充分发挥了土地的最大效益，还减少了病虫害的发生，保障了农产品的质量和安全。

今年全市水稻种植面积达33万亩，整体长势良好，加上机械化作业，料将实现丰产丰收。彭州将继续做好农业技术指导和培训，加强农田设施

管护，为打造新时代更高水平“天府粮仓”贡献力量。

华西社区报记者 李玥林
彭州市农业农村局供图



机械化收割水稻。

B | 彭州市 收完稻谷种川芎 奏响“丰收进行曲”

C | 郫都区 把课堂搬进稻田 田间读懂“稻”理

近日，成都市郫都区德源街道东林村在袁隆平杂交水稻科学园举办“禾下乘凉·亲子同耕”农耕体验活动，16个家庭的孩子和家长们割水稻、打谷子，了解农业知识，体验农耕劳作，同享丰收快乐。

风吹稻浪香，水稻丰收忙。袁隆平杂交水稻科学园的稻田一片金黄，沉甸甸的稻穗在微风中轻轻摇曳。研学老师向亲子家庭科普水稻知识，介绍稻谷的生长过程、水稻收割方法。小朋友们认真聆听，眼神中满是好奇。在老师的指导下，小朋友拿起镰刀，体验收割稻谷的喜悦。尽管汗水浸湿了额头，但每个人的脸上都洋溢着开心的笑容。

水稻之旅共享时刻，家长们与孩子们齐聚一堂，人手一本定制版东林水稻之旅探索手册，共同分享在劳动实践中的感悟。家长们讲述了孩子从最初的生疏到逐渐熟练掌握劳动技能的过程，展示了孩子们在劳动中所表现出的毅力。这些互动不仅加深了亲子感情，也让孩子们对“粒粒皆辛苦”有了更加深刻的理解。

一粥一饭当思来之不易。此次活动不仅让孩子们体会到了劳动的艰辛



亲子体验，感受丰收的喜悦。

和收获的喜悦，也让家长和孩子们共同劳作中增进了感情、加深了理解。孩子们纷纷表示，将从自身做起，节约粮食、拒绝浪费。“这次活动让我真正体会到了课本里‘谁知盘中餐，粒粒皆辛苦’的含义，以后我要更加爱惜粮食。”小学二年级的王同学告诉记者。一位家长则表示：“这样的农耕体验活动非常有意义，孩子们通过走进农田，参加收割、挥洒汗水，学会珍惜劳动成果。”

接下来，郫都区德源街道东林村将充分利用辖区资源，以形式多样、内容丰富、寓教于乐的活动形式，持续培养辖区青少年热爱劳动的良好习惯，护航青少年健康成长。

华西社区报记者 李玥林 东林村供图

